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EXERCICE 1 commun a tous les candidats
Observation de la planéte Mars (10 points)

Q1.

L, : I'objectif car c’est une lentille convergente possédant une grande distance focale. C’'est la lentille placée

vers |'objet

L, : I'oculaire car c’est une lentille convergente possédant une petite distance focale.

place I'ceil.
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Q2.

Un systéme optique est dit afocal s’il donne d’un objet a I'infini une image a I'infini.
Les deux foyers F; et F, sont confondus.
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Q3.
Le rayon lumineux 3 issu de P; pénétrant dans la lunette par le centre optique O, de la lentille L; n’est pas
dévié.
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Position de P; image intermédiaire de P, : Comme P, est a 'infini, son image P, est dans le plan focal
image de I'objectif L;.
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L’autre rayon lumineux issu P; est dévié vers P;.
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Méme démarche pour P,
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Pour les rayons émergeants de la lentille L, :

» On trace un rayon issu de P/ passant par O,. Ce rayon ne sera pas dévié.

» De plus nous savons que I'image d’un objet situé dans le plan focal objet d’une lentille se forme a
I'infini. Ainsi les rayons émergeants de la lentille L, issue de P; seront paralléles a ce rayon tracé.
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Méme démarche pour P,
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On place 0’
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L’ceil ne peut donc différencier deux points : I'observateur voit alors un point lumineux.
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L’ ceil peut donc différencier deux points.
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Figure 2. Schéma des positions relatives de Mars par rapport & la Terre (échelle non respectée)

0, I'angle maximal car Mars est au plus pres de la terre

0, I'angle minimal car Mars est au plus loin de la terre
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Figure 1. Evolution de I'angle 8 sous lequel la planéte Mars est vue

par un observateur terrestre en fonction du temps ¢
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Figure 2. Schéma des positions relatives de Mars par rapport a la Terre (échelle non respectée)
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Or, graphiquement D; + D, = 2rgy
D’ou
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Les deux valeurs sont du méme ordre de grandeur.



Q10.

Systeme : Phobos
Référentiel : Marsocentrique supposé galiléen
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La période de révolution est :
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412(9,38.103 x 10%)3
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My = 6,44.10%3 Kg
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On retrouve la phrase du texte : la planéte mars posseéde une masse environ dix fois moins grande que
celle de la Terre.



